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ATA 

Ata da 1ª Reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí– 2021 

Local: Virtual, aplicativo Zoom Município: não se aplica.  

Data: 28/01/2021 Hora: 09 h 

Presidente:   Odair Fernandes Secretária Executiva:  Simone Gomes Traleski 

Estiveram presentes:  
Diretoria: Medelin Pitrez dos Santos (Superintendência do Porto de Itajaí), Odair Fernandes 
(Hidrelétrica Sens) e Simone Gomes Traleski (AMMVI).  
Câmera de Assessoramento Técnico Institucional (CTAI): José Constantino Sommer (GTEA RH07), 
Cristiano Olinger (FUNDEMA). 
Convidados:  Rubia Girardi (consultora SDE/DIRHS).  

Ordem do dia e encaminhamentos: O presidente do Comitê do Itajaí, Sr. Odair iniciou a reunião, 
agradecendo a participação de todos e leu a ordem do dia. Na sequência passou a palavra para Sra. 
Simone iniciar com o primeiro item da pauta. 1) Aprovação da ata da 6ª Reunião de 2020 da 
Diretoria; Sra. Simone leu os tópicos da ata, foram propostas pequenas melhorias. Na sequência Sr. 
Odair colocou em votação e esta foi aprovada por unanimidade. 2) Discussão sobre a apresentação 
do parecer da Câmara de Assessoramento Técnico (CAT) sobre os projetos dos 
melhoramentos fluviais ao longo da Bacia do Rio Itajaí-Açu propostos pela Defesa Civil de 
Santa Catarina, na Assembleia Geral Extraordinária de 11/02/2021; Sr. Odair ressaltou a 
importância do parecer não ser conclusivo sobre as obras e sim trazer propostas de melhorias e abriu 
a palavra para os demais presentes se manifestarem. Sr. Sommer relatou que leu o parecer e que 
este apresenta algumas deficiências em relação ao processo e as obras, as considerações finais 
densas e as recomendações mostram isso. Sr. Sommer comentou ainda que a educação ambiental 
não está clara no documento e que precisaria ser melhor exposta. Sra. Rubia sugeriu enviar as 
melhorias propostas para que fossem colocadas no dia da AGE, pois somente lá será possível fazer 
essas alterações. Sr. Odair solicitou ao Sr. Sommer que fosse sugerida uma proposta aplicada, por 
exemplo, como uma disciplina nas escolas pertencentes à bacia. Sr. Sommer comentou que devemos 
dar mais importância para a educação ambiental no comitê como um todo. A Sra. Medelin disse que 
o documento ficou bem didático e de fácil entendimento. Sr. Cristiano comentou que o documento 
ficou bem completo e as considerações estão bem pertinentes. No entanto, ele vê que faltou um 
enfoque na resiliência da população, para que as pessoas aprendam a conviver com o risco. Sr. Odair 
comentou que no parecer ficou claro as ponderações das obras estruturais e o enfoque nas não 
estruturais. Sra. Simone acrescentou que além disso, outros dois pontos foram ressaltados: a 
percepção sobre os impactos das obras e se há alternativas à elas e sobre a sua manutenção. Sra. 
Simone comentou que juntamente com o Sr. Ricardo, presidente da CAT, está em elaboração a 
apresentação resumida do documento para a AGE. Após a apresentação, será aberto um tempo para 
as sugestões de melhorias pelos membros do Comitê. 3) Resposta do Instituto Itajaí Sustentável 
(INIS) ao ofício 27/2020 enviado em 10/12/2020 sobre Instrução Normativa que visa projeto de 
contenção de cheias; Sra. Rubia comentou que não obteve resposta do ofício enviado ao INIS, 
apenas foi acusado o recebimento. Foi solicitado retorno no dia 19/01/2021, mas sem sucesso. Sra. 
Medelín entrará em contato com o INIS e solicitará um posicionamento para saber como ficou a 
questão Instrução Normativa antes de encaminhar para a CAT. Caso a mesma já tenha sido 
aprovada, não faz sentido enviar para avaliação da CAT. Sra. Simone sugeriu manter o tema na CAT 
para discutir a ocupação de áreas alagáveis para gerar um documento para ser encaminhado aos 
municípios de acordo com o plano de bacia e PPRD. A proposição foi aceita por unanimidade.  4) 

mailto:comite@comiteitajai.org.br


Rua Braz Wanka, 238. 

Sala D-210. 

Blumenau – SC 

CEP: 89160-035 

www.comiteitajai.org.br 

 

 

 
Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Itajaí e Bacias Contíguas  

Criado pelo Decreto Estadual Nº 669 de 17 de junho de 2020 
Endereço Eletrônico: comite@comiteitajai.org.br 

 

Resposta do CERH ao ofício 28/2020 (Propostas de Metas Relativas às Alternativas de 
Enquadramento e Proposta de Efetivação do Enquadramento dos Corpos Hídricos da Bacia 
Hidrográfica do Rio Itajaí); Sra. Rubia elucidou que recebeu resposta da secretaria executiva do 
CERH. A proposta de efetivação de enquadramento do Comitê do Itajaí será encaminhada para a CT 
Enquadramento. Foi solicitada uma apresentação para a CT por parte da equipe que desenvolveu o 
projeto. A Sra. Rubia comentou que a agenda está em discussão, a princípio dia 12/02 às 14h em 
ambiente virtual, acrescentou que o convite será estendido à diretoria do Comitê, de acordo com a 
conversa com o Sr. Milton. 5) Resposta da DC ao ofício 29/2020 (Informações sobre andamento 
de obras para mitigação de desastres naturais na Bacia do Rio Itajaí); Sra. Rubia comentou que 
até o momento a DC não acusou o recebimento do ofício, foi solicitado retorno mais duas vezes. Sr. 
Odair solicitou para enviar outro e-mail na próxima semana solicitando resposta ao ofício por parte 
da DC. 6) Resposta do CERH  ao ofício 30/2020 (Solicitação de alteração do regimento interno 
do Comitê do Itajaí); O CERH respondeu por email que todos os  regimentos internos e as 
alternativas de alteração propostas serão encaminhadas à CTIL do CERH e serão aprovadas em 
conjunto com os demais regimentos dos outros comitês de bacias do Estado. 7) Encaminhamento 
da Moção sobre a proposta de regulamentação de terraplanagem; Sra. Simone comentou que 
conseguiu finalizar o documento, passou para a Sra. Rubia analisar e entende que precisa passar 
pela CAT. Sra. Simone comentou que para elaborar esta Moção utilizou a carta de Rio do Sul, outros 
documentos do Comitê e a proposta de regulamentação elaborada pela AMMVI junto ao Ministério 
Público e vários técnicos. O documento da AMMVI foi apresentado aos prefeitos do médio Vale, e a 
Prof. Noemia apresentou também em uma assembleia do Comitê. A Sra. Simone comentou que 8 
municípios já colocaram em execução a proposta de regulamentação, mas ainda faltam alguns. E há 
muita dissonância entre o que cada municipio exige. Sr Odair coloca que o documento deve ser 
encaminhado para a CAT e para a diretoria para conhecimento. Sr. Sommer perguntou sobre a 
reeleição dos municipios do Médio Vale, Sra. Simone comentou que em mais da metade houve 
renovação o que deve facilitar a implantação das normas para regulamentar as obras de 
terrapalnagem. 8) Resposta ao ofício da Engera em relação à consulta sobre os potenciais 
conflitos de usos em cenários futuros no Rio Itajaí do Norte; Sra. Simone apresentou o ofício 
recebido da ENGERA, onde há solicitação sobre os usos futuros da água na bacia hidrográfica do 
Rio Hercílio. A ENGERA solicitou uma reunião com a diretoria. Sr. Odair comentou para enviar essa 
demanda para a CAT. Sra. Rubia pediu a palavra e comentou que leu o documento e que em nenhum 
momento faz menção ao plano da Bacia do Itajaí e não há informação sobre os usos múltiplos da 
água oriundos dos cadastros de usuários mantidos pela SDE. Sr. Odair sugeriu enviar ofício resposta 
colocando que o documento será encaminhado para a CAT e que serão convidados para 
apresentarem o estudo e também para que observem o plano de recursos hídricos e o PPRD da 
Bacia do Itajaí. 9) Assuntos Gerais. Sra. Rubia comentou que a Câmara Municipal de Rio do Sul 
enviou ofício alterando o titular e suplente perante o Comitê. Foi solicitada às Câmaras de vereadores 
de Gaspar, Itajaí e Blumenau que confirmassem seus representantes junto ao Comitê. Somente a 
Câmara de Blumenau respondeu. Sra. Medelin irá auxiliar na intermediação com a Câmara de Itajaí. 
Sra. Rubia comentou que enviou email ao Sr. Vinícius da SDE solicitando retorno em relação à 
devolução do carro do Comitê e não obteve retorno. Sra. Simone pediu a palavra e comentou sobre 
a necessidade de enviar um ofício para as prefeituras sobre o papel do Comitê do Itajaí e do plano 
de bacia hidrográfia e PPRD, que estes devem embasar as ações em nível municipal. A proposta é 
elaborar um ofício sucinto sobre o papel do Comitê. Sr. Sommer comentou que é extremamente 
importante enviar também às Câmaras de vereadores o mesmo ofício, já que estas possuem a função 
de fiscalizar o executivo. Sra. Medelin sugeriu enviar também  para as associações de municípios. 
Sra. Simone comentou do término do contrato da Sra. Rubia no dia 31/01/2021, Sra. Rubia se 
pronunciou sobre o edital que se submeteu da FAPESC e que o resultado sairá no fim de fevereiro 
para a continuidade do trabalho de consultoria junto ao Comitê do Itajaí. Sra. Simone comentou sobre 
as notas e notícias entre o CEOPs e Defesa Civil que saiu na imprensa. Sr. Odair comentou sobre a 
reunião conjunta entre SDE, DC, CEOPS e Comitê do Itajaí em dezembro e que o resultado foi 
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positivo em relação a integração das estações do CEOPS com as outras existentes no Estado, com 
a Defesa Civil coordenando e como responsável pela manutenção das mesmas. Ele vê que o Comitê 
do Itajaí precisa continuar mediando as partes, porque o sistema de alerta é de suma relevância para 
a Bacia do Itajaí. Sra. Simone comentou que com equipamento ou não o CEOPS continua atuando 
e deu a previsão de nível do rio de forma precisa na última semana. Recordou-se que o Prof. Dirceu 
colocou que a FURB tem interesse em manter o CEOPS, mas precisa de uma nova forma de gestão. 
Sra. Rubia comentou da importância da aproximação com a SDE para dar andamento ao tema e 
lembrou que a ideia da SDE é integrar toda a rede de monitoramento do Estado. Sr. Odair solicictou 
que fosse agendada reunião com a SDE para dar continuidade nas negociações para integração do 
CEOPs as redes hidrometerológicas do estado. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a 
reunião, da qual para constar, foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada por todos os presentes, 
vai assinada por mim, Simone Gomes Traleski, secretária da reunião, e pelo Presidente Odair 
Fernandes. 

  
 
_____________________________               ___________________________________ 
          Simone Gomes Traleski                                               Odair Fernandes 
            Secretária da Reunião                                     Presidente do Comitê do Itajaí 
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